

民主港社区形式多样开展党员冬训活动——

“三微”模式，推动冬训更走心

基层党旗红

“大家好，这是我的党员冬训心得，请各位品评。”昨天，在南通开发区中兴街道民主港社区党员活动室内，一场党员冬训心得分享会正在举行，参训的各支部党员们，通过相互分享学习心得，点燃学习热情。

随着新一轮冬训工作的开展，民主港社区围绕冬训专题内容，形式多样开展党员冬训“三微”活动，不断提升党员素养，推动冬训更走心。

冬训微党课，让理论宣讲活起来

书记讲、专家讲、名嘴讲，在本轮的冬训冬学中，民主港社区通过上好“三堂课”用好本地资源，讲好身边故事，激发思想共鸣。早在2月5日，民主港社区便组织召开2023—2024年度民主港社区党员冬训工作动员会，社区党委书记杨卫忠进行本轮冬训第一讲，正式拉开今年冬训序幕。

除了打响冬训微党课“第一枪”外，今年冬训期间，民主港社区还在室内外同步开设冬训课堂，讲好冬训故事。在室内，社区党委继续邀请专家学者来社区授课，巩固传统宣讲阵地，做好专家宣讲；在室外，社区党委另辟蹊径，组织百姓名嘴、党员代表开办民主新村广场冬训小课堂，带领

大家学习并赠送理论书籍，推动党的创新理论“声入人心”。

对于新成立的户外宣讲微课堂，社区各支部党员觉得既新鲜又好奇。那不同于传统课堂的“学院风”，由社区百姓名嘴为主角的户外宣讲方式可以做到面对面的互动，选题内容十分灵活。参与过户外宣讲微课堂的党员朱昕怡认为，户外宣讲十分符合年轻一代党员的胃口，让理论宣讲不再枯燥，“让我眼前一亮”。

冬训微感悟，让自主学习动起来

在本轮党员冬训中，民主港社区不再停留“学在口中”“雁过无痕”的学习方式，而是要求支部党员对照学习大纲和党的最新理论，开展心得感悟的撰写，通过课业同步，沉淀学习内涵，提升学习效率。

自2月中旬开始，各支部就着重开展冬训微感悟的作文分享赛。在大家撰写的冬训微感悟分享中，可以看到年长一代党员对党的事业的坚定信心，也可看到青年一代党员对党的事业的无限憧憬。“永远跟党走”“把一生献给党”“努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才”成为微感悟中最多的表述。

“撰写微感悟，可以将我心中一些碎片化的想法组织起来，形成文字，加深对党的理论的认识。”社区党员施瑾表示，通过分享微感悟，可以更好让党员冬训入心入脑，

确保党的思想触角延伸到每一个党员，保证党员冬训全程无一人掉队。

金句微分享，让冬训冬学热起来

“大家好，我是来自民主港社区的一名年轻社工——许嘉伟。今天我要和大家分享的金句是……”

3月1日，在民主港社区新时代文明实践站，一场金句微分享活动正在举行。金句微分享是今年党员冬训的新特色、新模式。通过分享金句心得，可以促进党员间彼此交流，提高党员对党的先进理论的认识和理解。用通俗易懂的语言阐述冬训理论学习，既好记忆又容易理解，打破传统党课长篇大论模式，又激发党员学习热情和兴趣，让党员在冬训专题学习的同时，学通原理，读懂原文。

杨卫忠认为，金句微分享不同于党课教育，往往是以小见大、由点而发，内容更贴地气，形式多种多样。

除了在线下开展金句微分享外，民主港社区还借助微信公众号平台，将金句微分享拍成视频，用网络的方式分享给更多的人，进一步扩大冬训的覆盖面和受益面。

下一步，民主港社区将持续巩固冬训实效，推动冬训成果及时转化为服务居民群众的生动实践，让党员冬训更有力度、更有深度、更有温度，确保党员冬训工作取得实实在在的成效。

本报通讯员 陈辉



彩绘风筝

16日，南通经济技术开发区竹行街道竹韵社区新时代文明实践站联合关工委开展“彩绘风筝 放飞春天”活动，培养辖区孩子相互沟通的能力，加强居民间互动融合，促进社区文明、和谐、幸福。朱赢赢

关爱残障人士 免费理发进社区

晚报讯 15日，南通经济技术开发区新开街道天星社区开展志愿活动，为辖区残障人士提供免费理发服务。

活动前期，天星社区各网格长以网格区域分工，对辖区残障人士进行走访，了解每个人的需求，更好为他们提供贴心服务。活动当天，社区志愿者娴熟“舞动”手中的剪刀、梳子，聚精会神地为社区残疾人整理造型。肢体残疾的李明

(化名)感慨道：“我患有残疾已多年，行动不便。但社区了解到我们的困难后，每年都会提供爱心服务，并关注我们身体、生活状况，提供及时的帮助。”

天星社区党支部副书记赵晓蕾表示，社区将会持续开展助残爱残活动，让辖区残疾人朋友们在点滴生活中分享快乐、体会喜悦，更好地融入社区大家庭。

通讯员 张欢欢

社所齐联手 预防电信网络诈骗

晚报讯 为进一步增强辖区广大居民群众的识骗、防骗意识，提高防范各类电信网络诈骗能力，14日，崇川经济开发区洪济社区联合观音山派出所共同开展预防电信网络诈骗主题宣传活动。

活动中，社区民警郭佳樊与网格员深入辖区向居民发放宣传资料，针对当前电信诈骗典型案件的特点，耐心给居民进行讲解，特别提醒辖区中老年人群体防范保健品销售诈骗、冒充亲友诈骗和电话诈

骗等。同时，积极指导辖区居民群众下载使用“国家反诈中心App”，提醒大家不要贪图小便宜，遇到涉及钱财及个人银行卡等信息，要做到不轻信、不透露、不转账，对于可疑的情况要及时报警，以免遭受不法侵害。本次活动还对非法集资、妇女权益保护等相关法律知识进行宣传，现场发放相关宣传资料300余份，进一步增强了广大居民群众的防范意识。

通讯员 李希

唐闸镇街道大力营造网格化治理浓厚氛围 念好“三字诀” 服务更贴心

晚报讯 17日下午，唐闸镇街道大南社区联合物业一起对楼道内乱堆放进行整治。据悉，这是唐闸镇街道念好“三字诀”、贴心服务居民的真实写照。

近年来，唐闸镇街道大力营造网格化治理浓厚氛围，不断激发各类主体参与基层治理的积极性、主动性，以网格为基础、以服务为载体，着眼“暖”“邻”“融”三字诀，做到“一网统筹”，切实解决群众急难愁盼问题。“广大网格员以服务员、宣传员、调解员等多重身份，畅通服务群众的‘神经末梢’。”新苑华庭一退休干部对街道的工作连声称贊。

唐闸镇街道以网格邻里为单位摸排事件，收集线索，精准发现痛点、难点、堵点，聚焦居民反映的问题，努力在解决问题、推进工作的具体措施

上下功夫。新苑华庭网格员通过走访了解到，新苑华庭31幢西北角污水井堵塞导致污水溢出，社区网格员征集居民意见建议，联合幸福物业、街道物管所深入开展座谈会，开展污水井整治工程，保障居民生活有序。

街道还发挥网格效能，将网格走访与部门条线工作有机融合，聚焦最突出、最迫切的问题，以“钉钉子”的精神破解难题。近期，唐闸镇街道网格员开展消防安全大摸排，联合街道安监办、消防部门等对辖区餐饮店、足浴店等九小场所开展安全巡查，联合物业对小区楼道电瓶车乱停放、飞线充电等问题进行整改，针对辖区学校、商业楼宇等场所进行专项巡查，及时消除安全隐患。

通讯员 张志鹏